

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

A LOS ESTUDIANTES

UNA MANIFESTACION PATRIOTICA

«El mundo entero admira en estos días la empresa heroica de cuatro esforzados españoles, que, con su corazón en Dios, enaltecen a su patria. Valerosos y clarividentes escriben la más sublime página de la historia de nuestros días y enseñan que la raza española es, como siempre fué, vigorosa, conquistadora, heroica.

Somos granadinos: de nuestra tierra salió el aliento que llevó a los exploradores del siglo XV a la conquista de un mundo nuevo para la España grande y ferviente. Rindamos homenaje a aquellos heroicos hombres, nuestros novísimos adelantados de Indias, que

han recordado la magna obra de Colón.

¡Viva España! ¡Viva Hispano-América!

LOS ESTUDIANTES

Los estudiantes granadinos invitan a todas las personas que quieran sumarse a la manifestación que verificarán mañana acompañada de la banda de música del Regimiento de Córdoba y de la Municipal.

La manifestación en homenaje a los heroicos aviadores españoles se formará mañana, a las diez, en la Plaza de la Universidad.

TAURINAS

LA ENCERRONA DEL DOMINGO

Por invitación y casi en la forma anunciada, se verificó a las tres de la tarde del domingo último la encerrona suspendida el anterior.

Y decimos casi, porque a última hora, y por dolencia de Manolo Perete, hedió en su lugar Miguel Canet, novillero almeriense.

La tarde, amenazando lluvia; la entrada de invitados mediana y el frío reinando a su gusto.

Lidíarons tres vacas de Gallardo, grandes, de edad y cuerna, pero escuálidas. Resultaron bravas y suaves la primera y la tercera, y mansa la segunda.

En aquella primera, Miguel Caet la lanceó bien; Rosalito clavó un par superior en lo alto y otro desigual; Cabezas medio malo y medio bueno, y Canet muleteo cerca y valiente con la izquierda, dió varios altos con ésta y tres con la derecha; sufrió un desarme, hubo un amago de pinchadura sin soltar y media baja que tiró con el consiguiente «gómto».

Paquito Rodríguez se encontró con el bicho manso de la encerrona, y quiso obligarle con la capa y muletea, a pesar de aquellas condiciones del enemigo. Zúñiga queda bien con los palos, y Rienda se dedica a los medios pares.

Paco Rodríguez, muy valiente, muletea con la derecha, y como el enemigo no se presta, aprovecha y se mete muy bien, con todo coraje, resultándole una entera en su sitio, que tira enseguida y le vale una ovación.

La tercera vaca fué brava también. Amador le dió varias verónicas elogiables, cerca y valentísimo, siendo empujado al rematar y después volteado en otro ceñido lance.

Cabezas y Rienda banderillean con deseos, y Amador muletea con la derecha, embarrullado pero con valentía y algún destello. Hay rodillazo y adornitos. Admite luego la ayuda de la cuadrilla, y al matar está certero, atizando media superior en las agujas, que tiró al público helado.

Y no dió otra cosa «de sí» la becerrada de invitación.

EL BACHILLER CANTA-CLARO

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Un folleto de Primo de Rivera

Madrid 8

El general Primo de Rivera ha enviado a la imprenta unas cuartillas que bajo el título «Disertación ciudadana», escribió durante su estancia en Moratalla.

Se tirarán 30.000 ejemplares del folleto, que se pondrá a la venta al precio de 50 céntimos, y cuyos ingresos destina a la suscripción para el Mutlido de Africa, de cuya comisión es presidenta honoraria la reina Victoria, y efectiva la duquesa de Parcent.

España en Marruecos

El enemigo intenta destruir las comunicaciones

Melilla 8

Fuerzas de la «Idala» de Tarfisi descubrieron un grupo enemigo que intentaba destruir las líneas telefónicas.

Construcción de hospitales

Existe el propósito de construir un hospital de 200 camas en Charfarinas y otro de 100 en la posición de Fallo.

Bombardeos aéreos

Las escuadrillas de aviación bombardearon varias concentraciones enemigas, causando víctimas.

Un grupo de merodeadores hostilizó a Tissi Assa, siendo rechazado.

El residente francés

Larache 8

El residente francés M. Steeg llegó a Tazza, visitando los centros comerciales y revisando las fuerzas.

Después se trasladó a Tusane.

Viajero suicida

Casablanca 8

Fernando Allende se disparó un tiro en la cabeza, matándose, cuando se hallaba en el hotel donde se hospedaba.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar tan fatal resolución.

EL RAID ESPAÑA-ARGENTINA

Los aviadores aplazan la salida de Río Janeiro hasta el miércoles

Madrid 8

La Estación de Buenos Aires comunica que los aviadores emprenderán el vuelo a la capital de la Argentina mañana martes entre ocho y nueve de la mañana, hora Greenwich.

La reparación del «Plus Ultra»

Río Janeiro 8

Durante el viaje de los aviadores a Petrópolis, el mecánico Pablo Rada quedó aquí terminando las reparaciones de las averías causadas al «Plus Ultra» y otras también, aunque insignificantes, sufridas por el destructor «Aledo».

Regreso de Franco

Franco, Ruiz de Alda y Durán, continuaron en Petrópolis donde reside el presidente de la República, continuando los agasajos.

En honor de los aviadores se celebró una comida y la señora de Franklin organizó un baile en su fastuosa residencia.

Hoy regresaron los tripulantes del «Plus Ultra» a Río Janeiro.

El homenaje de las mujeres

Buenos Aires 8

El Consejo Nacional de Mujeres ha hecho público su propósito de organizar un homenaje en honor de los aeronautas españoles.

Matilde Rovira ha invitado a las damas para que concurren al recibimiento del «Plus Ultra» vistiendo trajes regionales.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Aires

El «Diario Español» excita para que se gestione el establecimiento de la línea de dirigibles a Sevilla.

Declara que la inauguración de la línea sería el mayor homenaje que se podía tributar a España en estos momentos de exaltación patriótica.

La Infantería española a Franco

Madrid 8

El general Lossada ha dirigido

al comandante Franco el siguiente cablegrama:

«La Infantería, que sintió la emoción de la salida del «Plus Ultra» de Palos y ansiedad por la terminación de la ruta gloriosa, quiere la primera en rendirle el homenaje que te mereces a tu regreso a España».

En efecto, se sabe que el arma de Infantería se propone rendir un homenaje al comandante Franco, pero se ignora en qué consistirá.

El fracaso de Casagrande

Casablanca 8

El aviador marqués de Casagrande que efectuaba el raid Génova-Buenos Aires, ha encajonado ya su aparato para regresar a Italia.

Entusiasmo en Panamá

Madrid 8

El ministro de Estado ha facilitado la siguiente nota:

«Por el embajador español en Francia ha recibido el siguiente cablegrama del ministro de España en Panamá:

«Señor embajador: Siguiendo día por día el audaz raid de Franco toda la raza hispana lo admira y se siente orgullosa, aunque en nada puede esperar para estrechar los vínculos, ya que la insignia religiosa, lengua y se afuerios son lazos indestructible s.»

Una suscripción para elevar dos monedas

En el ministerio de Estado han facilitado una nota conteniendo el cablegrama enviado por el ministro de España.

Las cuotas de suscripción serán de uno a dos pesetas, con el fin de darle carácter popular.

El retraso del viaje

Río Janeiro 8

A pesar de que se había aplazado la salida de Río Janeiro hasta el martes, Franco pensaba haberle adelantado.

Franco retrasa el vuelo por impedir la salida el estado de la magneto del «Plus Ultra».

Servicios de la Guardia civil

La de esta capital ha detenido a Juan Miguel Rodríguez Martínez, reclamado para cumplir condena.

—La de Montegicar, a José Ramos Vico, reclamado por el juzgado.

—La de Moreda comunica que de una posada de aquella localidad se han marchado sin pagar el alojamiento, Faustino Jiménez Descalzo, su mujer Felisa García y una hija pequeña, por lo que Felisa ha sido detenida, no habiendo podido ser el esposo por haberse ausentado.

—La de Salobreña ha detenido a José Jiménez Rodríguez, reclamado para cumplir arresto.

—La de La Calahorra, a Rafael Portillo Ramírez y Antonio Ramírez Aranda, por hurto de leña.

—La de Padul, a Manuel Molina Arias y Fernando Pérez, que rifearon y se produjeron leves lesiones.

—La de Salobreña, a Miguel Franco Martín, por uso de armas sin licencia.

—La de Otura intervino varias fanegas de aceituna a Rafael Torres, Francisco Avila y Francisco y Antonio Torres, procedentes de rebusa.

—La de Colomera ha detenido a Manuel de Malla, Antonio Cortés y Juan Rodríguez, por riña en el ventorrillo Puente, resultando el primero herido.

—La misma Guardia civil, a Nicolás Muñoz Ruiz, por promover escándalo durante la procesión de San Blas.

—La de Moreda ha detenido a Felipe Huertas, por insultos y amenazas a la maestra doña Brígida Martínez.

—La de Iznalloz ha detenido a Ramón Morales, que en estado de embriaguez pegó a su esposa, hijos y a su suegra Carmen Vilchez, de 30 años.

—La misma Guardia civil a Joaquín Morales Robles, presunto autor del robo de carbón y tocino a Antonio Rodríguez Plaza.

—La de Murias ha denunciado por contravenir las órdenes del alcalde, a Francisco Rodríguez, por tener abierto el establecimiento de bebidas.

—La de Montegicar ha denunciado a Juan Utrilla, por cortar leña en el cerrillo de la Majada, propiedad de don Angel Luzón.

—La de Otura ha detenido a Antonio López, por hurto de aceituna.

—La de Campotéjar comunica que en la fábrica de harinas del término de la Alcazaba robaron a Cipriano Serna Ruiz, violentando el candado de la puerta, seis gallinas, un gallo y treinta y dos huevos, ignorándose quiénes sean los autores.

LOS ESTUDIANTES

Se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Audiencia de Almería entre don Vicente Forgen patrono del pallebot «Rocafull», con don Manuel Ojeda, sobre reclamación, por daños.

Pleito

Se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Audiencia de Almería entre don Vicente Forgen patrono del pallebot «Rocafull», con don Manuel Ojeda, sobre reclamación, por daños.

Sucesos locales

Un beodo que muere

En la cantería que hay frente a la estación de los Andaluces se encontraba molestando a los parroquianos José Beltrán Sánchez, de 18 años, el cual promovió un fuerte escándalo en estado de embriaguez. Al llamarle la atención el dueño Antonio Molinero Osuna, en vez de obedecerle Beltrán se le avalanzó, dándole un mordisco en el muslo derecho, del que fué curado en el Hospital.

Detuvieron al beodo agresivo, conduciéndolo a la Comisaría los guardias de Seguridad Díaz y Ramírez y el guardia Municipal Sáez, ingresándolo en un calabozo.

Gallo que vuela

En fontanero José Molina García, que vive en la Cuesta del Chapí número 18, ha denunciado a la policía que durante la noche anterior le han sustraído del carmen que habita un gallo inglés valorado en 40 pesetas.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 8

Esta mañana despacharon con el marqués de Estella los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación, el director de Marruecos y Colonias y el teniente coronel Almagro.

Después recibió a los generales Vives, Hermosa, Marvá y presidente de la Diputación.

Por la tarde fué visitado el Presidente por el canónigo barcelonés Montagut, el señor Martínez Reus, de la Cámara del Libro; don Basilio Parafío, don Alfonso Sala y alcalde de Barcelona.

En Tetuán de las Victorias

Madrid 8

En la plaza de Tetuán de las Victorias se inauguró la temporada taurina con una novillada.

Antodio Romero, Sevillano, estuvo valiente con la capa, superior en banderillas y certero con la espada.

Francisco Escudero quedó regular y Cantimplas cosechó algunos aplausos.

En general, la fiesta fué muy aburrida, no habiendo ni música.

LOS DEPORTES

Madrid 8

Con gran animación se celebró un partido entre el Real Madrid y el Unión Sporting.

El encuentro terminó venciendo el primero por dos a cero.

—En Valladolid jugaron el Unión Leonesa y el Deportivo Ferroviario, derrotando el primero a su adversario por dos a cero.

—En Baracaldo y ante millares de espectadores se verificó un encuentro entre el Arenas y el Baracaldo, quedando empatados a dos tantos.

Entre los espectadores se encontraba la esposa del comandante Franco, que fué objeto de grandes demostraciones de simpatía y a la que se le regaló un gran ramo de flores.

—En Murcia el equipo local venció por tres tantos a cero al Cartagena.

El partido había despertado gran interés por lo sucedido el domingo pasado, y que dió motivo a que el gobernador publicara un bando anunciando la imposición de sanciones.

—En Gijón el Stadium derrotó al Athlétic por tres a uno.

—En Valencia, el equipo Titular y el Gimnástica empataron a uno.

—El Levante ganó al de Castellón por uno a cero.

—En Barcelona, el titular derrotó al Francia por once a dos.

—El Europa y el Sabadell empataron a dos.

—En Pamplona venció al Osasuna por cuatro a tres.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Francisco Jiménez, don Ricardo Puyol, don Rafael Hiltos Rodríguez, don José Godoy, don Juan Gisbert, don Lorenzo Alonso, don Angel Campos, señor jefe de la sección de Telégrafos, señor Presidente de la Diputación provincial, don Francisco Medialdea, don Cipriano García, don Odón Pedrosa, don Tomas Sánchez, don Fernando García, don Vicente Barrios, don Francisco Carrasco, don Gabriel García, el Ayuntamiento de Granada, señor habilitado de Carabineros, don Rodolfo Gaborrón, señor Administrador de loterías núm. 7, don Eduardo Mendoza, don Francisco Collantes, don Ramiro Alfonsea, don Manuel Fernández, don José Correa Maldonado y señor depositario pagador.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un hombre le cae un pino, hiriéndolo de gravedad

En la sierra de Cápulas estaba dedicado a la corta de pinos el obrero Cejilho Rodríguez Anea, de 35 años, que vive en la calle del Aire, y tuvo la desgracia que le cayera un trozo de árbol encima, hiriéndolo gravemente.

Inmediatamente se le trasladó al hospital de San Juan de Dios, donde fué curado de la fractura completa de la tibia y peroné derecho y fuerte contusión en el hombro izquierdo, de pronóstico grave, quedando encajonado en la sala de San Gabriel.

Se dió conocimiento al Gobernador civil del accidente.

El patrono es don Francisco Allen desalazar.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil. —Juzgado de Jaén. Doña Carmen Araque Díaz, con don Salvador Torres Pérez, sobre nulidad de escritura; abogados, señores González Carrascosa y Martos de la Fuente; procuradores, señores Herrera y Sabatell; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial. —Sección 1.ª Juzgado de Guadix. Contra Juan Martínez y otros, por retención; abogados, señores Fernández Vivanco y Ramírez Antrás; procuradores, señores Taboada y Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª Juzgado de Huescar. Contra Juana Romero Sánchez y otro, por homicidio; abogados, señores Hitos y Ramírez Antrás; pro-

Revocación de un fallo

Madrid 8

El Tribunal Supremo de la Rota ha resuelto el recurso de apelación interpuesto por el señor Antolini, beneficiado de la Catedral de Santiago de Compostela, contra la sentencia que le condenó en determinado asunto.

El fallo ha sido revocado absolviéndolo al señor Antolini, conforme a lo pedido por su defensor don Manuel Hilario Ayuso.

Viaje de aristócratas

Madrid 8

Ha marchado a Sevilla la marquesa de Andrie y su hija Mary Luisa, haciendo el viaje en automóvil.

Visita protocolaria

Madrid 8

Los nuevos ministros de Suecia y Japón hicieron esta mañana su visita protocolaria al ministro de Estado.

Accidente desgraciado

Encontrándose en Baza, en la tahona de Ramón Doblas Mañas, el joven de quince años José Díaz Martínez, tuvo la desgracia de introducir la mano en los cilindros de la maquinaria.

Conducido al hospital de San Juan de Dios, fué curado de una herida contusa en la mano derecha con desgarramiento de piel, con pérdida de sustancia.

Después de curado quedó en grave estado en la sala de San Gabriel.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

MUERTOS DE FRIO

Nueva Yor 8

En el estado de Pensilvania la temperatura es glacial, habiéndose registrado más de 50 víctimas por congestión.

Un vapor a punto de hundirse

El Ferrol 8

El vapor «Emilia», de 4.000 toneladas, se le abrió una vía de agua, estando a punto de hundirse. La tripulación pudo ser varada en una playa cercana.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 8

Interior, 68'40

Amortizable, 5 por 100, 94'25

Amortizable, 4 por 100, 00'00.

Banco de España, 602'00

Tabacos, 000'00.

Francos, 26'50

Libras, 34'56

Dólares, 7'50

Liras, 00'00.

Francos suizos, 000'00.

Noticias de Barcelona

Fechorias de cuatro atracadores

Barcelona 8

Esta madrugada, cuando se dirigía a su domicilio David Pinto, le salieron a su encuentro cuatro individuos que, pistola en mano, le amenazaron si no les entregaba todo el dinero que llevara.

Como David había estado de juerga, no le quedaba un céntimo, y así se lo dijo a los atracadores, que lo dejaron marchar en vista de ello.

—En la calle de Aragón, Luisa Castilla, que tiene un puesto en el mercado de la Concepción, fué sorprendida por cuatro sujetos que le exigieron la entrega de todo el dinero que llevara.

Luisa no tenía dinero, pero les invitó a llegar a la casa para entregarles cien pesetas que guardaba.

Mientras uno de los atracadores esperaba en la puerta, Luisa subió y, sin darle cuenta a su marido, que se hallaba durmiendo, cogió el billete de que disponía y se lo entregó a los malhechores, limitándose a denunciar el hecho en la Comisaría.

—En la calle Alta de San Pedro otros cuatro desconocidos atracaron a Emilia Bail.

Este les entregó todas las alhajas que llevaba y que valora en 700 pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga.

—A la salida de un café concert, el dueño Ramón García fué agredido, con una porra de hierro en la cabeza, por cuatro individuos.

Ramón cayó al suelo sin sentido, y cuando se repuso denunció lo ocurrido en la Comisaría.

Supone que los agresores pertenecen a un Sindicato.

Los fugitivos dejaron abandonada la porra de hierro.

Se cree que los autores de los ataques y la agresión son los mismos, y la policía realiza investigaciones para capturarlos.

Revolucionarios confinados

Lisboa 8

Han sido enviados a las Islas Azores, cuatro oficiales y cinco sargentos que intervinieron en el último complot revolucionario.

Discurso que causa impresión

Paris 8

Comunican de Berlín que en todos los círculos políticos ha causado impresión el último discurso de Mussolini.

Torea el «Gallo» y encarcelan al empresario

Madrid 8

Un cablegrama da cuenta de que ayer toreó el Gallo en Tampa (Florida), ignorándose el resultado de su actuación.

Sólo se sabe que no habías concedido autorización para celebrar la corrida, habiendo sido encarcelados el jefe de Policía y el empresario.

Telegrama de Petain

Madrid 8

El mariscal Petain ha enviado desde Biarritz un telegrama, expresando su agradecimiento a los reyes y al Gobierno, por las atenciones que se les ha dispensado en su visita a España.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 8

Procedente de Zaragoza regresó anoche a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

DESDE LA SIERRA

EL RAID FRANCO

El mundo entero está pendiente del éxito del recorrido aéreo que está realizando el comandante Franco.

Hazaña de héroes, que pone a contribución inteligencia y esfuerzo, voluntad de vencer y corazón avezado a los peligros, es ésta que realiza ese soldado español, que personifica todas las virtudes y todos los alientos, todas las energías y todos los entusiasmos de la raza.

El ícaro de la fábula, con alas de hierro, que el sol no derrite, rubrica en el aire el poder y el genio de la estirpe gloriosa que descubrió América y pasara triunfante por el mundo el idioma incomparable de Cervantes.

La Providencia tenía reservado tan enorme triunfo a unos españoles, dando a entender que aún no se ha agotado la cantera de donde salieron aquellos hombres gigantes que descubrieron mundos, conquistaron pueblos, realizaron el genio en el arte por obra de la pluma y del pincel, del cineel y la gubia, y guiados por el ideal, remontaron las cumbres de lo sublime, para despertar la emulación y el orgullo y servir de envidia a la gloria y de acicate al progreso.

Los argonautas conquistando el vellocino de oro y Colón cruzando el mar tenebroso para ofrecer un mundo a Castilla, son los precursores de ese soldado español, que guiado por un impulso racial, acomete la empresa de batir el record que había hecho dudar a la ciencia y temblar a la audacia.

La energía y el ensueño! Los dos gritos de la raza, como dijo el autor Chocano, han operado el milagro.

El nombre de España, arrinconado entre los gloriosos despojos del pasado, vuelve a resonar en el mundo como un recuerdo triste, sino como una realidad triunfante y una esperanza vindicadora de tristezas y agobios pretéritos.

¿Y en qué momento surge esa apoteosis de la gloria de un pueblo por el triunfo de un hombre?

Cuando España intenta rehacerse en el interior, reorganizando su vida administrativa, estableciendo las bases para un Municipio libre en un Estado fuerte, procurando afianzar su crédito combatiendo el déficit de los presupuestos y ahuyentando las nubes negras del problema marroquí, verdadera pesadilla para el pueblo y motivo de preocupación para el Gobierno.

Conforta el ánimo, eleva el espíritu y fortalece el corazón, contemplar el ansia rehabilitadora que hace vibrar las almas de cuantos de verdad

quieren a esta nación generosa y desean para ella días de prosperidad y ventura.

El recorrido de Franco señala una etapa en la historia del progreso.

El mundo aguarda con impaciencia el final; España espera el triunfo con ilusión y con orgullo.

El solo intento constituiría un timbre de gloria. Su realización será una fiesta para la raza y un título de honor para el soldado que simbolizó los alientos y las virtudes, las energías y los entusiasmos de un pueblo que escribió el Romancero y supo ser grande hasta en sus caídas.

José B. Muñoz Ruiz
Jerez del Marquesado, Febrero.

SILUETA DEL DIA

FILOLOGIA

Cuando la Real Academia Española, por boca de su docto presidente, definió el verbo y fijó el dogma,—el verbo es «amarar» y no «amerrizar»,—hubo entre las huestes de filólogos y de aficionados a la lingüística un movimiento de estupor como si acabaran de escuchar el más extraordinario de los disparates. ¿Cómo es eso, —gritaban a punto de rasgar sus vestiduras y levantando los brazos en actitudes dramáticas,—quién autoriza a la Academia para definir con ese tono de imperpetua sabiduría? ¿No hablamos quedado en que los académicos de la Lengua no entiendan una palabra del idioma? ¿Pues no faltaba más! Dimeos amarar, o amarizar, o emmarizar, o amerrizar, o acuatizar, o lo que nos parezca más enfónico y más conveniente.

La agitación cunde, y los señores aficionados a la lengua andan moviendo la pluma febrilmente para encontrar el verbo que mejor exprese el acto de posearse un hidroavión, con más o menos suavidad, sobre las aguas. ¿Y qué hacer ante un conflicto de tal naturaleza? ¿Nos atenemos a lo que la Academia ha ordenado? ¿Nos declaramos en rebeldía contra la sabiduría oficial? ¿Amaramos, amarizamos, emmarizamos? El problema lingüístico nos ha hecho amarar en un proceloso mar de confusiones. No pueden sospechar los tripulantes del «Plus Ultra» las terribles consecuencias de su vuelo. Se ha planteado la guerra civil del idioma. Aunque realmente la culpa la tiene la Academia. Nosotros creíamos que los señores académicos eran unos pacíficos ciudadanos que jugaban solemnemente al tresillo y de vez en cuando soltaban alguna que otra interjección castiza para fomentar los vocablos españolismos. Y como ahora la Academia se ha dedicado a definir, comprendo el alboroto que se ha producido en el gallinero de la filología.

CONSTANCIO

EL RAID A LA ARGENTINA UNA CIRCULAR PATRIOTICA

La Inspección de primera Enseñanza de Granada ha remitido al «Boletín Oficial», para su inserción, la siguiente circular:

La hazaña realizada por los valientes españoles, tripulantes del «Plus Ultra», que en estos momentos asombra al mundo, pone notas de emoción en los pechos de todos los buenos patriotas, haciendo concebir fundadas esperanzas en la vitalidad de la raza hispana, que lleva entre sus cenizas—cuando más apagadas pueden parecer—el santo rescoldo enaltecido de todo brío, y el calor necesario para alimentar la empresa más extraordinaria y elevada que puede concebirse.

La Escuela nacional no ha de aparecer impasible ante el clamoroso universal que, en todas las lenguas habladas por la Humanidad, se levanta hoy, pronunciando el nombre glorioso de España en términos de admiración y alabanza; y si todo ello nos enorgullece y conforta como patriotas, nos da ocasión, como maestros, para presentar a nuestros discípulos la más alta lección, cantándoles las virtudes de la raza y mostrándoles de lo que son capaces el valor sereno, la inteligencia despejada y la cultura sobresaliente, cuando se reúnen en hombres como Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

Haciéndose eco de estos sentimientos que hoy embargan a todos los buenos españoles, el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha dictado la Real orden fecha 3 del corriente mes, para cumplimiento de la cual, y de acuerdo con lo ordenado por el Ilustrísimo señor Rector del distrito, la Inspección de primera Enseñanza de Granada ha tenido a bien disponer:

1.º Que la lección de Geografía, con referencias históricas del primer viaje de Colón, se dé en todas las Escuelas prima-

rias de la provincia de niños, niñas y adultos, en los términos prevenidos por la Real orden del día 3 del mes actual.

2.º Que dicha lección sea acompañada de los ejercicios gráficos correspondientes redactados por los alumnos, los que quedarán en las carpetas individuales de cada uno de ellos, a disposición de los señores inspectores, delegados gubernativos y cualquier otra persona que visite la Escuela.

3.º Que por los alumnos del tercer grado de cada Escuela se redacte un resumen de la repetida lección, que se insertará en el «Diario de clases» o en los cuadernos de redacción propia de cada escuela.

4.º Que los señores maestros y maestras inviten a la Junta local de primera Enseñanza, padres de los alumnos y personas significadas de la localidad, para que asistan a presenciar la lección, especialmente la que se dé en la clase nocturna de adultos.

La Inspección de primera Enseñanza de Granada ruega a los señores alcaldes que, con la rapidez posible, den cuenta de esta circular a los maestros y maestras de sus respectivos municipios, así como que coadyuven, en los términos que cada maestro solicite, al mayor éxito de la siembra espiritual que la Escuela española se dispone a hacer entre sus alumnos, para su provecho educativo y gloria de España.

Granada 6 de Febrero de 1926.—El inspector jefe, Gonzalo Gálvez.

El Defensor de Granada
es el diario de mayor circulación de la provincia. Confección dos ediciones diarias.



CAPRICHOS DE LA MODA

Nuevos modelos de sombreros para la próxima primavera

EL LIBRO DE UN GRANADINO EL IMAGINERO JOSE DE MORA

Decir Granada y poblarse la imaginación de sugestivas figuraciones orientales, viene a ser todo uno. Pero con importar mucho los alcañates de la Alhambra y los jardines del Generalife en el haber artístico de la bellísima ciudad, no lo agotan por entero, pues junto a la Granada árabe está la cristiana, representada de modo espléndido en la grave cuanto graciosa majestad del Renacimiento, y en el frenesí ornamental del barroco. El arte cristiano ha enriquecido a Granada con una catedral y no pocos monasterios e iglesias que el buen turista sabe buscar. Y busca en los templos de Granada, con señalada preferencia, las tallas que atestiguan la espléndida tradición de la escultura religiosa, allá realizada mediante una escuela gemela en fama y excelencia de la sevillana, pues ambas reconocen antecedentes comunes en el anónimo maestro del retablo de la iglesia de San Jerónimo, sepultura del Gran Capitán, y en Pablo de Rojas.

En altares y retablos granadinos se ofrecen a la devoción imágenes de Alonso Cano, Pedro de Mena y José de Mora, que hieren el alma con el dardo sutilísimo y penetrante de la emoción estética más pura. Imágenes estas de bien contenido dramatismo, muy serenas en su dolor, que equivalen, en el mundo de las formas plásticas, a la dulce majestad de los crepusculos granadinos.

La eximia trinidad que Granada aporta a la imaginaria religiosa ha corrido suerte varia, pues mientras Alonso Cano, durante siglos, gozó de primacía que se creyera indisputable, Mena y Mora no eran objeto sino de consideración subalterna. En estos últimos años se han vuelto las tornas, y nuevos trabajos críticos, al revisar la paternidad de muchas obras, han traído por consecuencia que vayan eclipsando la gloria del maestro quienes en tiempos pasaban por discípulos de secundaria personalidad.

Hace diez o doce años, el hoy académico don Ricardo de Orueta, consagró a Pedro de Mena un estudio que tuvo para muchos el valor de un descubrimiento. Nació, gracia a él, para la estimación del gran público, nada menos que todo un escultor, hecho y derecho, capaz de explicar su arte por sí mismo y en vista de méritos propios. Quedaba aún en la penumbra José de Mora, reputado ya por sus contemporáneos Palomino y el padre La Chica como escultor de rara valía; pero olvidado luego, perdido en el vacío como tantas otras cosas de nuestra historia... Por fortuna, sobrevivieron al arisa sus obras, harto florecientes para que no advirtiesen su presencia cuantos hombres sensibles se mostrasen dispuestos a escuchar el lenguaje patético de aquellas.

Un hombre hay que señala el comienzo de la resurrección artística de Mora; es el muy prestigioso erudito granadino don Manuel Gómez Moreno, padre del ilustre catedrático que enaltece hoy el profesorado de la Universidad Central. Gómez Moreno el viejo inventarió las antigüedades de Granada con singular competencia y especial emoción de artista; recorrió las iglesias y conventos, uno por uno, y trasteó en archivos la huella de artistas que sólo él debían la posibilidad de ultratras trabajos biográficos y críticos, pues si Gómez-Moreno no llegó a dejarnos la obra orgánica que sin duda pudo realizar, franqueó el paso, señaló la meta y aseguró los etapas de quienes pudiesen marchar en pos de él. Maestro de muchos, lo fue, en primer lugar, de su hijo, el doctísimo catedrático de Arqueología árabe, que, al forjarse a su vez otras generaciones, constituyó uno de los más fecundos órganos de educación histórica y artística con que podemos contar.

Pues bien, discípulo de los Gómez-Moreno es el joven profesor y literato don Antonio Gallego y Burín, autor del libro reciente en el que por vez primera y con arte exquisito de investigador, se fija la biografía y se formula el catálogo de la obra de José de Mora.

¿Y qué vida más propia de ser reconstruida a modo novelesco esta de José de Mora! Su novela no sería de aventuras. Al revés: José de Mora repudió cuantos caminos le alojaren de su hogar. Le sonrió la fortuna en la corte, durante breve estancia. Mas a su Granada volvió, para quedar bajo su cielo incomparable hasta el día de la muerte. En el Albaicín vivió, en carmen que todavía se conserva, dedicado por entero al amor de su esposa y al de su arte, celoso de ambos en grado rabiosísimo. Hasta que viudo, enloquece; fue su locura, según algún testimonio, «caritativa y ejemplar». Locura de caballero cristiano, de posible héroe cervantino; locura generosa y parecida a la beatitud del espíritu.

Pero el señor Gallego no ha querido hacer literatura, si bien se asiste de ésta para vestir su monografía—admirable modelo del género—con una prosa brillante y suelta, muy matizada, que hace amena la lectura y gratifica la documentación, hábil-

mente disuelta en el cuerpo del volumen y peritemente organizada en el Catálogo y Apéndices.

Trabajo de primera mano, el «José de Mora» que debemos a don Antonio Gallego ofrece información y juicios con los que habrá forzosamente de contar quien estudie en adelante la imaginaria española. En libros de esta clase, la ilustración gráfica no puede faltar. Y aquí abunda... Las obras de Mora aparecen en excelentes grabados que revelan al profano o hacen recordar al ya iniciado la existencia de un mundo artístico de sobrenaturales resplandores. La Dolorosa que se conserva en Santa Ana, el Hece Homo de la capilla Raal y el Cristo que guarda la parroquia de San José, son joyas del vasto y disperso Museo granadino de antigüedades y bellezas, que José de Mora, entre muchos artistas más, supo enriquecer.

Para que Mora ocupe en la escultura española el destacado lugar que merece, cuenta con un abgado de tanto gusto y doctrina como don Antonio Gallego y Burín. Agradezcámosle su alago, que ha editado, por cierto, la Facultad de Letras de la Universidad de Granada.

MELCHOR FERNÁNDEZ ALMAGRO
(De La Epoca).

Es incontestable

NUESTRA SUPREMACIA EN GENEROS DE PUNTO

Actualmente

LIQUIDAMOS

todos los artículos de invier-

no a precios que casi

REGALAMOS

Visítenos V. pronto; si tarda,

le pesará.

MATARÓ INDUSTRIAL

Fábrica de Géneros de Punto

GRAN VÍA 29

TELEFONO 575

Lea usted en cuarta plana nuestro

Indicador Económico

PINTORES ANDALUCES

MIGUEL DE HORQUES

«La Estera», de Madrid, en su último número, distingue a nuestro querido paisano don Miguel de Horques, con el honor de consagrarle bajo el epígrafe general de «Pintores Andaluces», dos páginas en las que publica su fotografía, y con un notable artículo del eminente crítico «Silvio Lago», breves fotografías de algunas de sus mejores obras, como son el retrato de su señora madre, dos de su bella y distinguida esposa, uno del cardenal Casanova, arzobispo de Granada, otro de don Luis Seo de Lucena, y otro del P. Arcaya, cura párroco de la Virgen.

Con la natural satisfacción que no puede menos de producirnos que, en revista tan importante y por pluma tan autorizada, se reconozca el mérito artístico de un paisano que, con su talento e inspiración enaltece a Granada y contribuye a aumentar sus tradicionales prestigios, copiamos el artículo a que hacemos referencia, y cuya lectura ha causado en los círculos sociales de esta ciudad el más grato efecto, no solamente por el instintivo placer que siempre produce en las personas imparciales todo acto de justicia, sino por las generales simpatías de que el señor Horques, por su tradición familiar, su bondad y rectitud en el desempeño del cargo público que ejerce y sus numerosos amigos, goza en esta tierra donde nació.

He aquí el artículo a que nos referimos: «Alejados de la vida artística madrileña, desdénando la efímera victoria de las exposiciones nacionales, limitándose honestamente a los legítimos de su tierra natal, son muchos los pintores que trabajan en la calma fecunda de su provincia.

Esse alejamiento voluntario, esa producción sosegada les consiente evitar promiscuidades y sortear extravíos. Entregados por entero a su arte, van depurándolo, saturándolo de él descubriendo, en íntimo matrimonio, cada día nuevos secretos en su propia sensibilidad y en su propia obra.

Uno de estos artistas meritorios que labora sin vanidad de medallas, saboreadores del goce de crear sin someter enseñanza su creación al público, es el retratista granadino Miguel de Horques.

Tierra de pintores insignes, Granada (basta citar el nombre de López Mezquita, entre ellos para comprender esta afirmación) ha ido presenciando como lentamente, sin precoces impacencias, sin clamores artísticos, pero con capacidad y conocimiento, Miguel de Horques adquiere esta excelente condición de «animador» de rostros y formas humanas que indudablemente posee.

Miguel de Horques comenzó siendo caricaturista; un dibujante agudo, ingenioso, que sorprendía con satírica gracia los rasgos esenciales.

En aquellas caricaturas, donde se unían el aticismo peculiar de los andaluces con una línea regocijada y concreta, fueron desfilando figuras, tipos, episodios, rostros granadinos de hace quince o veinte años. La modestia impetuosa del artista se mostraba en aquellas «charges» personales que no es fácil encontrar ahora, es decir, como quedaron, en los periódicos de entonces o en álbumes parciales.

pronta del parecido, el arte espontáneo de la bella actitud...

Y con aquel recoleto sosiego, elogiado antes, fue realizando su tarea hasta lograr esta cualidad afirmativa que hoy posee.

He aquí unos cuantos retratos originales de Miguel Horques. Todos y cada uno de ellos ostentan la condición primordial de españolismo, ese filial y noble acatamiento a los maestros andaluces de ayer que caracterizó a los mejores pintores andaluces de hoy.

Son lienzos sobrios de factura, armónicos de línea y de colorido, serenos de empaque. El pintor no se dejó llevar nunca por un disculpable prurito; realista hacia la vulgaridad, ni cayó, por afán de elegancia, en el posible énfasis que desvirtúa tantos retratos de otros pintores contemporáneos.

Es, por el contrario, sencillo en su veracidad y elocuentemente distinguido hasta en sus menores detalles.

Entre el retrato de la madre del artista, firmado en 1913, y el de Seco de Lucena, terminado este año, Horques puede ostentar una selecta serie de obras pictóricas.

El retrato de su madre es admirable de simplicidad técnica, simpático, de emotiva franqueza, dulce y vigoroso a la vez. El de Seco de Lucena es arcaico una de sus mejores obras, en el que se manifiesta una plenitud de facultades innegable. El ilustre periodista, cuya fisionomía han copiado casi todos los pintores granadinos, puede y debe estar orgulloso de este nuevo retrato, donde aparece tal cual es, desafiando su proceder y su ta sobre el fondo de la Sierra Nevada y de la Alhambra, que ama tanto. En la iconografía del entusiasmo fundado por el Dr. Derrivas de Granada, del apasionado exégeta de su tierra natal desde hace medio siglo, el retrato de Horques tendrá merecido su puesto de honor por como el artista supo aliar la perfección técnica, la sobriedad cromática, con el profundo interés psicológico de la cabeza del modelo.

No menos interesantes y representativos de su personalidad artística los retratos de la esposa del pintor, una bella dama, rubia, de pupilas azules y rajesos porte. Demuestra en ellos Horques el concepto refinado de las elegancias femeninas. La arrogante belleza del modelo aparece realizada por los detalles complementarios de las ropas y los accesorios. En el cuerpo entero un paisaje, de horizonte bajo contribuyen a dar gallardía a la silueta. En el de media figura, de traza y composición clásicas, la impresión de buen gusto se acentúa sorteando el peligro de una rigidez de motivos y detalles que pudiese parecer demasiado ostensible.

Finalmente, los retratos del Arzobispo de Granada y del Párroco de la Iglesia de las Angustias son, igualmente, ejemplos de maestría en el difícil género tratados con placentera sapiencia.—SILVIO LAGO

Caja Postal de Ahorros

Se pone en conocimiento de todas las personas que en el día de ayer, sábado 6 del corriente, hicieron imposiciones por valor de setenta y cinco pesetas deben presentarse en dicha oficina con la libreta correspondiente para un asunto que les interesa.

En una posada es detenido un criminal

Vicente González Santaella, vecino de Gójar, fué sorprendido en la madrugada de ayer por la pareja de la Guardia civil Banqueri y Galindo, cuando se disponía, en la posada del Estudio, a mudarse de ropa para tomar el tren, con objeto de burlar la acción de la justicia.

Como saben nuestros lectores, este individuo se dio a la fuga, después de disparar dos tiros contra su mujer Carmen Ariza Garzón, en el expresado pueblo.

Vicente ingresó en la cárcel a disposición del juez de instrucción del Campillo.

EN LA DIPUTACION

Regreso del presidente

Regreso de Madrid el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez-Puerta, quien se ha encargado nuevamente de dicha presidencia.

Hablando con los periodistas el presidente ha insistido en las manifestaciones que hizo en su carta (que publicamos) sobre el circuito del turismo.

Expresó que, antes de la fecha en que se fijó este circuito, el director general de Bellas Artes había solicitado del Gobierno la inclusión de Granada en aquél.

Dijo también que el conde de las Infantas está realizando benéfica labor para los intereses granadinos y sus monumentos, a tal extremo, que un periódico madrileño dijole tenía preferencias por Granada.

Aludiendo a la Capilla Real, confirmó el señor Sánchez-Puerta se ha señalado importante cantidad para seguir las obras de restauración, y que en breve será li brada.

BENDICIÓN DE UNA FABRICA DE ACEITE

En el término de Ventas de Huelma y en el cortijo de los «Frailies», propiedad del Excelentísimo señor don José Cassinello y Núñez, fuvo lugar el viernes cinco del corriente, la inauguración solemne de una fábrica de aceite, denominada «La Purísima Concepción», que fué bendecida por su Eminencia, el Cardenal Sr. Casanova y Marzol. El dueño de la finca señor Cassinello y su distinguida esposa doña Concepción La Chica, hicieron los honores de la casa, obsequiando al señor Arzobispo, familiares de éste y amigos particulares asistentes al acto, con un espléndido té.

Por la mañana, antes de la bendición, todo el personal del cortijo y los numerosos asistentes que afluyeron de varios pueblos comarcanos, fueron agasajados con un magnífico almuerzo, en el que brilló la espléndida condición de los dueños de la finca.



MADRID.—Una escena de la obra «Cleopatra», de los Sres. Cantó y Guillén, música del maestro Alonso, que se representa en Martín con gran éxito.

En Grecia se descubre un complot comunista para asesinar al General Pangalos

POR TELEFONO.—París 6.—Han sido ya detenidos varios de los complicados en el complot comunista para asesinar al general Pangalos. Los comunistas se proponían proclamar los Soviets en Grecia.

El Ateneo Científico y Literario de Granada

Como anunciábamos ayer, esta tarde, a las siete se verificará la inauguración del Ateneo Científico y Literario que ha instalado su local social en la calle de Varela, número 6.

A dicha hora está convocada la junta general, y en la sesión se dará cuenta de los trabajos realizados para la instalación del Ateneo y del programa de trabajo que se desarrollará cumpliendo los fines reglamentarios.

A dicha junta podrán asistir todos los actuales socios del Ateneo y cuantas personas se adhieran a la iniciativa de su fundación, como asimismo todos los que simpatizan con los fines culturales de la Sociedad y deseen formar parte de ella.

BAILES DE CARNAVAL

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

La Junta directiva del Sindicato Profesional Mercantil, al objeto de que este año tengan más atractivo sus tradicionales bailes de Carnaval, ha organizado cinco grandes bailes de trajes para los días 14, 15, 16, 20 y 21 del actual en su antiguo local, Colcha, 15.

El sábado 20 será designado para el gran baile «Rojos», que, dado el éxito del año anterior, será un verdadero acontecimiento.

La Junta directiva no ha escatimado nada para la mejor organización de los bailes, a cuyo efecto ha contratado una magnífica orquesta de nueve reputados profesores.

La entrada es por invitación y puede adquirirse en la contaduría de dicha entidad, Hornos Espadero, 13 y 15; hay ya gran demanda de invitaciones.

En todos estos bailes habrá un magnífico servicio de ambigü, serpentina y confetti, y no dudamos que los bailes de los dependientes de Comercio quedarán este año a la altura de los mejores.

Instrucción Pública

Para cumplir un servicio de estadística ordenado por la Dirección general de primera enseñanza, interés de todos los señores maestros y maestras nacionales de la provincia, así propietarios como interinos y sustitutos, que se sirvan remitir a esta Sección con toda urgencia oficio en el que expresen el número de alumnos matriculados en el presente curso de 1925-26. Granada 6 de Febrero de 1926.—El jefe, Trinidad Yañez.

AIGLON AUTO-OIL

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Colegio Oficial de Médicos

Declaración de utilidades

Durante el primer trimestre del corriente año deberá presentarse en la Administración de Rentas públicas de esta provincia declaración jurada de los ingresos obtenidos por el ejercicio de la Medicina desde 1.º de Enero al 31 de Diciembre del pasado año.

SELLO YER

El más activo de los preparados conocidos hasta el día para combatir con éxito seguro toda clase de dolores:

Dolor de Cabeza, Jaquecas, Neuralgias, Cefalalgias, Gripe, Cólicos, Dolor de Muelas, de Oídos y Peculiares de la Mujer, y toda clase de afecciones

Reumáticas y Gotosas. ANTITERMICO PODEROSO en todas las afecciones febriles, dando grandes resultados en los estados Gripales, Resfriados, etc. Probablemente eficaz en los accesos de ASMA

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZECNAS

Laxante de efecto singular. ESTOMACALES, ANTISÉPTICAS, ANTIBIÓTICAS. Solo una caja de 40 cts. le convencerá. Recibe todo producto similar que pueda ofrecerte interradamente. CAJAS DE 20 y 40 perlas.

de la piel, SARNA SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACCAROL.

NOTAS TAURINAS

VARIAS NOTICIAS

En Barcelona la Junta directiva del Club Josepito ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Joaquín Fajardo; vicepresidente, don Manuel Martínez; secretario, don Julián de Francisco; vicesecretario, don Luis de Asín; tesorero, don Vicente Fort; vocales: don Raimundo Solé, don Daniel García, don Palmiro Pi, don Manuel Pérez y don José Rubio, y revisores de cuentas, don José Pérez Nia y don Javier Blanco.

El Club ha acordado establecer por tiempo indefinido un jubileo, a fin de que puedan ingresar cuantos aficionados lo deseen.

Las inscripciones pueden hacerse en la calle del Marqués del Duero, número 61, los jueves y sábados, de diez a doce de la noche.

Manolo Retana, el representante de la empresa de la plaza de toros de Madrid, ha dicho que cuenta ya con Belmonte, Sánchez Mejías y el Gallo, y que en aquel circo taurino tomará la alternativa el aragonés Lagartijo, si se le da bien en las novilladas primeras de la temporada.

Después de haber torreado en América ha regresado a Cádiz, su país natal, el matador de toros José Amuedo.

Emilio Méndez y Pepe Paradas, torerán mano a mano, en Burdeos, el 25 de Abril.

La temporada taurina comenzará en Valencia el 23 de este mes con una novillada, en la que Vaguier, Royo y Gitimillo de Triana lidiarán reses de Concha y Sierra. El domingo siguiente, Félix Rodríguez, Cagancho y Gitimillo de Triana, lidiarán novillos de doña Carmen de Federico.

Se dice que el cordobés Pepe Flores, Camará, del que se dijo había abandonado la tauromaquia, seguirá torreado y actuará en Andújar el próximo mes de Abril, y luego, en Mayo, en las corridas de la feria de Córdoba.

La empresa de la plaza de Bilbao ha ultimado la compra de seis toros al conde

de Santa Coloma, para que sean lidiados el día 18 de Abril.

En esta corrida se quiere que reaparezca Marcial Lalandia, para lo cual la empresa ha empezado nuevas gestiones con dicho espada, ya que las primeras fracasaron.

El día 21 de Marzo lidiarán en Bilbao reses de Veragua, Torquillo III, Lagartijo y Julio Mendoza, el negro.

Para el día 4 de Abril, hay una corrida de Veragua, y en firme están contratados, para despacharla, Chaves y Armillita.

Están ultimadas las corridas de feria que se celebrarán en Burgos los días 29 y 30 de Junio, y contratados Marcial Lalandia y Antonio Márquez, y se espera la conformidad del Niño de la Palma.

El ganado será de Veragua y Albaserada.

Ha sido dado de alta en la Asociación de Ganaderos la señora doña María Montalvo, de Villar de los Alamos (Salamanca), esposa del ganadero don Antonio Pérez Tabernero.

La señora de Pérez Tabernero ha adquirido la mitad de la ganadería de los herederos de don Vicente Martínez.

Melchor Delmonte, que comenzará la temporada en Melilla, ha firmado contratos con los empresarios de Alicante, Barcelona, Madrid, Felaniy, Inca, Valencia y Palma de Mallorca.

La empresa de esta última plaza le ha ajustado para tres fechas, en una de las cuales se le entenderá Delmonte con seis novillos.

El matador de toros bilbaíno Alejandro Saenz, Alé, está por tierras americanas desde hace varios años.

Y desde Costa Rica escribe diciéndole que embarcará el 27 de Febrero, para llegar a España en Marzo.

En todos los casos y en todas las edades se cura la calvicie con SUERO ARTIFICIAL CAPILAR TITAN.

Droguería «Almacenes la Gran Via» Frente al Cine Olympia»

PARA LAS SEÑORAS

Aprovechando la extraordinaria baja del franco, interesa mucho a las señoras comprar los maravillosos almohadones que ponen a la venta las fábricas de El Buen Pastor, de París, las primeras del mundo en ropa de cama y mesa.

Los encargos recibidos por correo antes del 15 de Febrero serán enviados franco y libres de portes con estos precios excepcionales: Dirigir los pedidos, remitiendo el importe, a don Pablo Víctor Nicolet, Democracia, 64, Zaragoza.

Almohadones en tela de 40 x 40 fuertes pesetas 2'50 yute magnífica, con lino 50 x 50 lavables pesetas 3'50 45 x 55 y pesetas 3'50 dibujos 50 x 70 elegantes pesetas 4'50

DIBUJOS A ESCOGER Pierrot y Pierrette, Gato y Gorrion, Zorra y Cigüeña, Gatos jugando, Portadores de huevos, Dos palomas, Dos niños, Lechera, Cabeza de niña, Flores, Clemátidas (flores), Elefante, Cisne y plantas acuáticas, Cigüeña, Bailarina, Frutos, Zorra y Pato, Perro, Cabeza de marqués, Cabeza de marquesa, Niña, Chino, Conejo, Dos pájaros, Gato, Rosas, Bañista sentada, Perro y Mariposa, Pierrot.

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Aisina», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pincio».

Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BIENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50.

Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.—Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

LA BRADOREIS!

Sembrad para vuestros ganados Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas «IDEAL» y «STRANDE», de grandes rendimientos en grados y peso

JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriales Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Via, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Via 46, o a DON VALERIANO TORRES, cañal Azacayas, 5

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO

EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS

Bicos decorados Precios sencillos y económicos

Ecós de sociedad

Grato nos es el continuar la campaña emprendida en esta sección, al objeto de llamar la atención de los agricultores e imponerles del medio eficaz que existe en la actualidad, para combatir y exterminar las plagas que invaden los campos, atacando a las plantas y a los árboles frutales.

Antes nos hemos ocupado de estos y de los olivos; hoy dedicaremos nuestra atención a los viñedos y parrales. Estos, en general son atacados de odium o «cencilla», mildiu o «mocho», antracnosis o «carbón», «bronceados» «mancha dorada» y demás «podreduras» que pueden extirparse saneando dichas plantas, usando el mejor desinfectante conocido: OZOLIN. Pedirlo a los concesionarios, señores Francisco Ariza, S. en C., Alhóndiga 11.

—Vinieron de Málaga don Juan Valiente y señora, la señora Joaquina Segovia, don Dionisio Lamas y señora y la señorita Jerónima Olivares.

—Marcharon a Málaga don Valeriano de la Cruz y señora, don Carlos Noguera y familia, doña Rosa Villalobos en unión de su hijo Francisco y la señorita Carlota Gallego.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Murcia López para el tenedor de libros de los almacenes «La Gran Vía», don José Medina Rosales.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

—Ha regresado de Madrid, haciéndose cargo nuevamente de su consulta, el distinguido cirujano don Francisco Martín Lagos.

—Ya en cuarta plana el regalo de EL REGALO

HABILITACION

de Clases pasivas. Gestión rápida de expedientes de concesión y traslado de pensiones. Cuenta corriente en el Banco de España e Hispano Americano.

EDUARDO MENDOZA SAN JOSE BAJA 17 Apartado Correos 19.—Casa fundada en 1845

Préstamos Hipotecarios

al 5 y 1/2 por 100 de 5 a 50 años AGENCIA PARA EL Banco Hipotecario de España que desde 1903 tiene establecida

Marino Antequera Cuesta del Progreso, 8 (Frente al Teatro Isabel la Católica) GRANADA

Sin necesidad de propagandas estrepitosas y resonantes el JABON Y COLONIA HELENIA

y la Crema dentífrica y Elixir Blan-Kor se imponen por su calidad y pureza exquisitas

Pruébelos y Vd. verá, FAUBEL S. A. MADRID

Guía Médica

Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 2 a 6. Análisis clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507.

Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.—PRAL

Dr. Villoslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, sangre, Orina, Espusitos, Vacuna Antirrábica.—CRUZ, 6.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

Importantisimo

Carrera breve y sin gastos

Por 17 pesetas en Granada y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada

La Ciencia del Comercio al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a JOSE RAYA HURTADO SAN GREGORIO, 20 Caduca el día 10 de Marzo.

La Estudiantina Universitaria

He aquí el programa de la función organizada por la Estudiantina de la Universidad, y que se verificará en el coliseo Olympia, el próximo miércoles a las cuatro de la tarde:

1.º Ofrecimiento por el alumno don Luis Cobos, y sinfonía por la Estudiantina.

2.º Estreno de una película cómica en dos partes.

3.º Concierto por la Estudiantina.

4.º Lectura de poesías por el alumno don José López Ruiz.

5.º Representación de la historia cómica de López Montenegro y Ramón Peña, titulada «Pulmonía doble».

Reparto.—Diego, señor Villalobos; Julio, señor López García; Carlos, señor Muñoz del Saz; doctor, señor Menéndez; Jesús, señor Fernández Silles; Manuel, señor Sanz; apuntador, señor López Guevara.

El despacho de localidades en la bedolla de la Universidad, de 10 a 12 y de 3 a 5.

ANUNCIO

Junta de plaza y guarnición de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos de inmediato consumo que se consideran necesarios para el Hospital Militar de esta plaza, durante el presente mes y cuyas clases y cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos a la comisión gestora permanente del indicado establecimiento, antes del día veinte del corriente mes en cuya fecha y a las doce de la mañana, se verificará la apertura de los pliegos en el local que ocupa el 4.º Regimiento Ligero de Artillería, debiendo acompañarse muestras de los artículos y escribir en el exterior del sobre «Oferta de Venta». También se hará constar la procedencia de los artículos.

Granada 3 de Febrero de 1926.—El coronel presidente delegado, Julio Serfán.

POR QUE SE CONTENTA VD. CON POCO PUDIENDO TENER MEJOR CON EL MISMO DINERO? EXIJA UN

CINZANO y BEBERA EL MEJOR VERMOUTH DE VINO QUE SE PRODUCE EN EL MUNDO ADEMÁS SU SALUD QUEDARÁ A SALVO

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo la cruz del Mérito Militar al batallón de Cazadores de Llerena número 11, por su comportamiento en el año 1921 durante la defensa de Monte Magán.

El «raid» a la Argentina

Visita al ministro de Relaciones del Brasil

Río Janeiro 6 El comandante Franco, acompañado del ministro de España, se trasladó a Itamarati, con objeto de entrevistarse con el ministro de Relaciones Exteriores don Félix Pacheco.

EDICIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

El día político

Consejo de ministros A las seis de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros, terminando a las ocho y media.

Al salir el Presidente, manifestó a los periodistas que se dirigía a la estación para despedir al mariscal Petain.

De la reunión se facilitó la nota siguiente: Presidencia.—Se aprobó una disposición sobre la Junta de patronatos.

Gobernación.—Se acordó fusionar la Junta Central de Sanidad con las juntas provinciales.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de los fondos del mes.

Fomento.—Aprobando el circuito automovilista de San Sebastián.

También se aprobó un proyecto de Real decreto autorizando para que satisfagan en un solo recibo anual la contribución inferior a diez pesetas y por dos semestrales la inferior a veinte.

Ampliación del Consejo En el Consejo el ministro de Estado dió cuenta del curso de las negociaciones comerciales con Cuba y de los acuerdos de la última reunión celebrada por el organismo correspondiente de la Sociedad de Naciones.

El señor Yanguas informó acerca del ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones, y anunció que el martes pasará a la Cámara del Reich los acuerdos aprobados por la delegación.

Se celebró hoy el Consejo por el día martes emprenden el viaje el Rey y el marqués de Estella.

En la reunión se acordó que se limite a un año la actuación de los delegados de Hacienda, entendiéndose el peligro que supone el permanecer en una misma provincia.

Firma regia El rey firmó hoy los siguientes decretos:

Presidencia.—Disponiendo que la designación de comisario regio del Canal de Isabel II se haga libremente por el ministerio de la Gobernación.

Acordando que la representación en el Consejo de Estado designada por el Estado Mayor, recaiga en don Juan Cantón.

De Guerra.—Designando a don Pedro Vives presidente de la Junta Central de movilización.

El batallón de Llerena, condecorado

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo la cruz del Mérito Militar al batallón de Cazadores de Llerena número 11, por su comportamiento en el año 1921 durante la defensa de Monte Magán.

El «raid» a la Argentina

Visita al ministro de Relaciones del Brasil

Río Janeiro 6 El comandante Franco, acompañado del ministro de España, se trasladó a Itamarati, con objeto de entrevistarse con el ministro de Relaciones Exteriores don Félix Pacheco.

Como éste se encontraba ausente, fueron recibidos los visitantes por el encargado del despacho señor Chapallo y el alto personal del ministerio.

Telegrama del presidente Alvear

Barcelona 6 En el Círculo de la Unión Mercantil se ha recibido el siguiente cablegrama del presidente Alvear: «Agradezco su cordial saludo a la Argentina y contesto diciendo que con la llegada del «Plus Ultra» se pondrá en evidencia la inquebrantable solidaridad Hispano Americana y el gran amor que se siente aquí por España.»

Más agasajos

Río Janeiro 6 Hoy recibí Franco en audiencia a numerosas representaciones del comercio y de la industria.

A las diez de la mañana realizaron los avladores una excursión a la Isla Isabal, asistiendo el presidente de la Cámara de Comercio.

A la una de la tarde se celebró una comida en el Central Jockey Club, brindándose por la prosperidad del Brasil y España.

A las tres de la tarde el comandante Franco hizo varias visitas oficiales.

Al anochecer se celebró en el Palace Hotel un banquete, con asistencia de todas las entidades de toda la población.

El homenaje a los aviadores

Madrid 6 Hoy recibí el Rey al general Ruiz Trillo, que iba acompañado de otras personalidades, quienes le dieron cuenta de los preparativos para el homenaje nacional que se tributará a Franco y sus compañeros al regreso a España.

Conferencias

En la Escuela de Guerra Naval, en la calle de Quintana, han comenzado las conferencias sobre el raid a la Argentina, asistiendo numeroso público.

El Presidente del Brasil al Rey

El Rey ha recibido el siguiente cablegrama del Presidente de la república del Brasil:

«En nombre de los Estados del Brasil me congratulo en felicitar a Vuestra Majestad del éxito del raid de Franco.»

Con la llegada de los tripulantes se ha demostrado la unión de la raza hispana, al acogerseles con extraordinario entusiasmo».

Felicitación al Rey

El Monarca ha recibido otro cablegrama del Comité de la Juventud Argentina que le envían su felicitación por la gloriosa hazaña de Franco.

Los actos en las escuelas

El ministro de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores de provincias dándoles instrucciones para que el día de la llegada de los aviadores a Buenos Aires se celebren actos conmemorativos en las escuelas y se recomiende a los maestros el exacto cumplimiento de la disposición del día tres.

Felicitación de los Estados Unidos

Río Janeiro 6 El embajador de los Estados Unidos ha entregado a Franco el telegrama enviado por el Gobierno de Washington, deseando a los aviadores una feliz travesía y felicitándole por el éxito alcanzado en las etapas cubiertas.

El martes emprenderán la última etapa

Se ha fijado definitivamente el martes, día 9, de madrugada, para emprender la última etapa.

Casagrande renuncia a su raid

Roma 6 El avlador comandante Casagrande, que efectuaba el vuelo de Génova a Buenos Aires, ha renunciado a continuar el raid.

Supresión de agasajos

Río Janeiro 6 Debido a apremios de tiempo, los agasajos a los aviadores que preparaba la Colonia española se han reducido a la recepción en el Gabinete de Portugal.

El hidro, en excelentes condiciones

El hidro «Plus Ultra» se encuentra en excelentes condiciones para reanudar el raid.

El ministro de Marina al tener conocimiento del accidente sufrido por el aparato, ofreció la ayuda de los técnicos de la aviación y obreros para proceder a las reparaciones, pero Franco ha rechazado dicho ofrecimiento, agradeciéndolo, por ser insignificantes las averías que presentaba el avión.

Hoy quedó ya el «Plus Ultra» totalmente reparado.

Un raid a Filipinas

Madrid 6 El ministro de Estado recibió hoy a varios oficiales, que se propusieron la realización de un raid al archipiélago de Filipinas.

El ministro ha encargado al señor Villaverde para que estudie el proyecto.

